

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óra után és tan nap 409

Felolvas szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Csáky István külügyminiszter:

ÚJ KORSZAKOT NYIT A BÉCSI DÖNTÉS

Budapest, szeptember 4.

(MTI) A képviselőház külügyi bizottsága tegnap ülést tartott, melyen Csáky István gróf külügyminiszter nagy beszédet mondott. Ma, szerdán Csáky István a felsőház külügyi bizottságának ülésén mondta el exozéját. Beszéde elején emlékeztetett arra, hogy a külügyi bizottság legutóbbi ülésén azt a kijelentést tette, hogy talán nem téved ha úgy véli, hogy a magyar sors fordulóponthoz érkezett. Beszéde további részében hangoztatta, hogy a bécsi döntés új korszakot nyit, melyet méltán lehet fordulópontnak nevezni. A bécsi döntés után megindulhat a megerősödés munkája. (A külügyminiszter exozéja lapunk zártakor még tartott.)

Budapest, szeptember 4.

(MTI) A képviselőház ma ünnepi ülést tartott. Tasnády Nagy András házelnök rámutatott arra, hogy a bécsi döntés következtében a nemzet hatalmas lépéssel jutott előre. Hálásan emlékezett meg Hitlerről és Mussoliniról s hangoztatta, hogy az egész nemzet hódolattal gondol Kormányzó Urunkra. Szeretettel gondol a nemzet azokra is, akik fegyverrel a kezükben álltak a határoknál. A továbbiakban megemlékezett azokról, akik az új határokon túl maradtak s kidomborította, hogy a magyar nemzet együtt érez velük és mellettük van.

A román csapatok megkezdték a kivonulást a felszabadult erdélyi területekről

Debrecen, szeptember 4.

(MTI) A magyar-román vegyesbizottság a határmenti vámházban tegnap délelőtt 10 órától este fél 8 óráig tanácskozott a kiürítéssel és a beruházással kapcsolatos kérdésekről. Ma délelőtt 10 órakor folytatták a tanácskozást. A magyar bizottság egyelőre az egykori határnál marad, de a bevonulás után

követi a magyar csapatokat, hogy állandóan érintkezésben maradjon a román bizottsággal.

Bukarest, szeptember 4.

(MTI) Bukarestbe nagy késéssel érkeznek a vonatok Erdély felől.

Róma, szeptember 4.

(MTI) Az olasz sajtó igen részletesen foglalkozik a magyar bizott-

ság nagyváradi fogadtatásával. A Corriera della Sera írja, hogy a felszabadult erdélyi részek kiürítése folyik. Bukarestben nagy örömet keltett az a hír, hogy az orosz nagytáborok, melyeket az orosz-román határon tartottak, véget értek.

Szatmárnémeti, szeptember 4.

(MTI) A város magyar népe nagy

izgalommal, lelkesedve várja a magyar csapatok bevonulását. A felszabadult részeken nagy az öröm és határtalan a lelkesedés.

Belgrád, szeptember 4.

(MTI) Mint jelentik, a román csapatok mindenütt megkezdték a kivonulást a felszabadult erdélyi területekről.

A VASGÁRDA FORRADALMAT AKART KIROBBANTANI

Elfojtották a Vasgárda puccskísérletét

Bukarest, szeptember 4.

(MTI) A Vasgárda keddről szerdára virradó éjjel forradalmat

akart kirobbantani, de a rendőrségnek sikerült elfojtania a puccskísérletet. A puccsot Horia Sima volt miniszter szervezte meg.

Berlin, szeptember 4.

(MTI) A német sajtó is hírt ad a Vasgárda puccskísérletéről, de részleteket nem közölnek még a lapok.

Kolozsvár, szeptember 4.

(MTI) Mint jelentik, a 87-ik román gyalogezred több katonája fegyverrel együtt eltűnt. A katonák megszöktek ezredüktől.

Lemondott a román kormány

Bukarest, szeptember 4

(MTI) Lapzártakor jelentik a román fővárosból, hogy Gigurtu román miniszterelnök benyújtotta a kormány lemondását. A király a lemondást elfogadta és Antonescu tábornokot bízta meg az új kormány megalakításával.

Megérkeztek a diáksapkák

az összes középiskolák előírása szerint, osztályjelző zsinorok, sapkajelvények,

tornaingek, tornanadrágok, tornacipők

óriási választékban a

Körösvidék-boltban

„Merkur” Hírelroda tagjainak 6 havi hitel

Október 1-ig az egész ország területén végre kell hajtani a légoptalmi építkezéseket

A törvényes rendelkezések értelmében az ország összes törvényhatósági és megyei városában október 1-ig kell a légoptalmi óvóhelyeket abban a kivételben elkészíteni, amint azt még a múlt évben megjelent honvédelmi miniszteri rendelet előírta. Az óvóhelyek megépítésénél az átalakítási adókedvezményt csak azok a háztulajdonosok kapják meg, akik végleges óvóhelyeket építettek.

Szeptember 4.

1916. Nemes Nagy Ernő volt szegedi 5. honvédegyezredbeli tartalékos zászlós mint a 12. repülőszázad megfigyelőtisztje, a legnehezebb viszonyok között ismételtlen rendkívül értékes jelentéssel és csakély magasságban készített külön fényképfelvételekkel tért vissza küldetéséből. Ezen a napon is szokásos hősiességgel és hidegvérrel oldotta meg a reábizott feladatát. Gépét egy ellenséges harci gép meglámáda. Nagy zászlós elfogadta a harcot s az ellenséges repülő hamarosan visszavonulásra kényszerítette. Az ő gépét is igen sok találat érte, de azért hiba nélkül szállt le repülőterén. Ismételtlen tanúsított hősiességéért és jó szolgálataiért a nagyzsüst vitézségi éremmel tüntették ki.

1916. Önfeláldozó kötelességteljesítésről tett tanúságot e napon Vörös Péter volt szegedi 3. honvédegyezredbeli tartalékos tizedes. Önként jelentkezett. Tizenkét emberből álló járőrével a Neagia Bistrica torkolatánál húzódo völgyben járőre élén haláltmgvelő bátorsággal ronolt a túleréjű ellenségre. Vörös tizedes súlyosan megsebesült, de tovább harcolt és az ellenséget állásából ki is verte. Ezért a hőstettéért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1940 szept. 4-én délelőtt:

Hőminimium	+9,3 C°
Hőmaximum	+22,9 C°
A föld felszínén	+8,6 C°
Légnyomás	768,9 mm
Csapadék	0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt északnyugati szél, kisebb felhőfelvonulás, délután helyenként záporosó, a hőmérséklet alig változik.

„ISTEN VEZÉRELJEN UTATOKON!”

Békéscsaba népe nagy lelkesedéssel búcsúzott el az egykori határ felé vonuló magyar honvédektől

Ragyogó hajnalra virradt szept. 4-én, szerdán Békéscsaba. A mélykék égen pompázva lüdükölt a napbókeztien szórta sugarait, mintha most akart volna bennünket kárpótolni a sok esős, felhős napért, mintha az ég is együtt akarna ünnepeini velünk magyarokkal, akik húszéves trianoni sors után elérkeztlünk a szent magyar feltámadáshoz. Az enyhe szélben vidáman, örömet hirdelve lengtek a házak ormára kiltüztözt nemzetiszínű lobogók, a város főterén örömtől sugározva hullámzott az embertömeg, amikor az Andrássy-út felől katonák, drága magyar honvédek fordultak be a Szent István-térre. Sapkájuk mellett virágok pompáztak, lábuk ütemesen, egyszerre lépett, szemükben ott csillogott az öröm: elindultunk, elindultunk végre a határ felé, hogy állépjük a húszéves szegényhatárt, elvívjuk az ősi magyar lobogót a felszabadult erdélyi részekbe.

A főtéren hullámzó tömeg pillanatok alatt helyet adott a honvédeknek. Sorfalat alkotunk és a mi ujjongó sorfalunk között meneteltek honvédeink. Az asszonyok, lányok virágokat szórtak a honvédek felé, virágosó hullt a ragyogó arcú magyar honvédekre, akik boldogan tűzték azokat sapkájukra, ruhájukra.

És egyre jöttek, jöttek a honvédek, hullt a virág feléjük, a létkünkől kiáradó szeretet átölelte, szíven csókolta őket. Voltak, akik könnyes szemmel hozzájuk léptek, átölelték és megcsókolták éppen azt, akihez hozzájutottak. Egy fiatal leány odaszaladt az egyik hadnagyhoz, nagy, nemzeti szalaggal átkötött csokrot nyújtott át neki és mint imádságot mondta: „Isten vezéreljen benneteket útatokon.” A szavakat átvették a szívek s a közelben lévőök mind mint imádságot suttogták a felszabadult erdélyi részek felé menetelő honvédeknek: „Isten vezéreljen benneteket útatokon.”

Az egyik sarkon öreg hadirokkant lépett a honvédekhez. „Fiaim, az Isten áldjon meg benneteket —

mondta cseszkő hangon. — Bár csak én is veletek mehetelek. Csokoljátok meg helyettem az erdélyi földet, édes fiaim.”

Ott áll az öreg hadirokkant a járda szélén, barázdált arcán végigsordult a boldogság könnye, nézte, nézte a menetelő honvédeket, s lélekben ott ment mellettük, büszkén, boldogan és keményen, úgy, mint valaha menetelt, a nagy világháború, vérzivatar idején, mindaddig, míg meg nem sebesült, meg nem rokkant édesanyánk, a haza védelmében.

Trombitaszó harsant. Ujabb honvédek jöttek. Fialalok, erősek, nagy-szerű fiai az áldott magyar földnek! Integettünk nekik kezünkkel, szórtuk feléjük a virágokat, lelkünk legszentebb érzéseit sugározta feléjük csillogó szemünk. Mindnyájunk tekintete arról beszélt hozzájuk, hogy gondolatban velük megyünk mindnyájan magyarok, ott menetelünk mellettük, mögöttük, velük menetel Békéscsaba és az ország egész népe a felszabadult drága földre, melyet a nemzet birtokába vesznek ők, a dicső magyar honvédek.

Álltunk ott a járda szélén és néztük a menetelő honvédeket, akiknek sapkája mellett a mi virágunk, az anyaország földjének színes csodái lüdükölték. Álltunk mozdulatlanul, de lélekben elszálltunk az egykori szegényhatáron túli vidékre. Messzirenéző tekintetünkkel láttuk édes véreinket, a szalontai, váradi, kolozsvári, zilahi, szalmárnémeti és székegyföldi magyarokat, akik húsz éve vártak erre a szent napra, arra a nagy-nagy ünnepre, hogy elinduljanak feléjük a magyar honvédek.

Most elindultak. Itt vonultak el előttünk, itt vonultak át örömtől csordulásig tett szíveinken, viszik a mi üzenetünket, viszik az egész magyarság szeretetét, testvéri ölelését és azt a szent akaratunkat, hogy öröklé olyan ragyogó legyen az ég Csaba, Váradi, Kolozsvár, Marosvásárhely, egész Magyarország fölött, mint amilyen ragyogó hajnal köszöntött ránk ezen a szent napon.

Sz.

Szövegezik már a bolgár-román egyezményt

Bukarest, szeptember 4.
(MTI) Krajovai jelentés szerint

a bolgár-román tárgyalások végső szakaszukhoz értek. Megkezdték az egyezmény megszövegezését.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zónal

Telefon 239.

Szerdán és csütörtökön

A múlt szezon legérdekesebb magyar filmje

Erdélyi kastély

Páger Antal, Tasnády F. Mária, Mezey Mária, Greguss Z.

Új hajókkal bővül a dunai kereskedelmi flotta

A trianoni békekötés után a magyar dunai kereskedelmi hajópark kétharmad részét elvesztettük. A megmaradt hajók leromlottak és nagyarányú tatarozásra lett volna szükség. Küzdelmes időköt életünk át, azonban az erőfeszítéseket siker koronázta. A háború utáni időkben, különösen az utóbbi tíz év alatt a kormány új hajókat építtetett és a magyar hajók ma már nemcsak a Dunán, a Tiszán és a Rábán, hanem a Fekete-tengeren és a Földközi-tengeren is közlekednek.

A kivánalmaknak megfelelően fejlesztjük hajóparkunkat és ennek tudható be, hogy a kereskedelmi és közlekedésügyi minisztérium fenntartósága alatt működő hajózási vállalat a közeljövőben új dunai hajókat épít. Mint érdekes adatot említtük meg, hogy a magyar dunai hajózás heti 58 hajójáratot indít az ország dunamenti kikötőibe. A Duna mentén 55. a magyar Tiszavonalon 13 állomást érintenek a hajók, a német Duna-szakaszon 38-at, a jugoszláv Tisza-Duna-vonalon 62-t és a román szakaszon hatot.

Mérsékelik a bőr árát

Budapest, szeptember 3.

(MTI) Dr. Kacsóh Bálint, az árellenőrzés országos kormánybiztosa hétfőn délután az érdekeltekkel való tárgyalás után úgy döntött, hogy szeptember 3-ától kezdve a kész borjúbőr felárak 25 százalékról 20 százalékra csökkentendők. A talpárú gyári eladási ára pedig ugyancsak 5 százalékkal csökkentendő. Az ármérséklést úgy a gyári, mint a nagykereskedői és kiskereskedői árakban végre kell hajtani.

Budapest, szeptember 3.

A kormány rendelete adott ki, amelynek értelmében, amennyiben a fogyasztóközönség kielégítése érdekében szükséges, a kereskedőket és iparosokat kötelezni lehet, hogy üzletüket köznapokon a nap meghatározott szakában nyitva tartásuk és vásárlóikat kiszolgálják. A rendelet a Budapesti Közlöny mai számában jelent meg.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.40: Ébresztő. 7: Hírek. Közlemények. Hanglemek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 11.25: Az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár megnyitásának közvetítése. 12: Harangszó. 12.10: Németh Anna zongorázik. 12.55: Rittler Irén énekel. 1.30: Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara. 4.15: Ruszin hallgatóknak. 5.15: Dalárda. 5.40: Előadás. 6.10: Mikrofonnal a világjáró artisták közül. (Közvetítés a Fényes-nagycirkusból). 6.30: Honvédműsor. 7.15: Hírek. 7.25: „Délután” négykor. Hangjáték. 7.55: Rádió a rádióról. 8.05: Hanglemek. 8.50: Bánffy György báró dalai. Közreműködik Korhó Endre. 9.40: Hírek. 10.10: Tánczene. 11.25: Cigányzene. — Budapest II.: 4.15: Hanglemek. 7.30: Wolf Pál mélyhegedűn játszik. 8: Hírek. 8.25: Előadás. 8.50: A rádió szalonzenekara.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Minden diákot felszerel a „Körösvidék”-bolt!

Egy helyen mindent megtalál!

Már csak napok kérdése és bevonul a diáksereg az iskolába!

„Merkur” Hírelroda bevásárlási helye!

Békéscsaba, Szent István-tér 18 szám.

Minden diákot felszerel a „Körösvidék“-bolt!

Békéscsaba, Szent István-tér 18 szám.

Mindent megtalál

1 helyen

amire gyermekének az új tanévben szüksége van!

A Körösvidék-bolt

hatalmas áruraktárral áll az új tanév kezdetén a szülők és a tanulóifjúság szolgálatára!

Új belvárosi légi járatok terve a kereskedelemügyi minisztérium előtt

A most dúló háború sok vonatkozásban lehetetlenné tette az európai légi közlekedés fenntartását. Magyarország sem vonhatta ki magát a háború ilyen irányú hatása alól, de a rendkívüli viszonyok ellenére mégis üzemben tartjuk mindazokat a járatokat, amelyek zavartalanul fenntarthatók.

Több légi vonalon megszűnt a forgalom és természetesen, hogy a szünetelő légi járatok miatt Budapest légiforgalma általában csökken. Ez azonban csak a szünetelő járatok következménye. Maguk a működő járatok változatlanul kedvező eredményt mutatnak. A nemrégiben üzembe helyezett Budapest—Kassa—Ungvár légi járat javította a forgalmi statisztikát, az ott közlekedő gépek a legnagyobb helyi kihasználással repülnek. Ezek a tapasztalatok arra készítik a hivatalos köröket, hogy foglalkozzanak más belvárosi járatok felállításával. Több ilyen járat beállítása csakis a polgári légi közlekedés céljaira szolgáló repülőgéppark növelésével lehetséges. Ebben a vonatkozásban szintén tervek vannak megvalósulás előtt.

Megjelent a repülők lapja

A Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap támogatásával szerkesztett Magyar Szárnyak szeptemberi első száma most jelent meg. A lap vezetőhelyeken közli Erdély többszínű térképét és bejelenti, hogy a repülés nagymértvű fejlődésére való tekintettel ezentúl mélynyomással és minden hó 1-én és 15-én fog megjelenni. A légikronikát most is Bisits Tibor repülőőrnagy írta. A lap bemutatja a német légierők munkáját és a magyar légierők sok eredeti felvétele mellett megtaláljuk a magyar tűzérségről és a vizierőről szóló páratlanul érdekes felvételeket is. Az aktuális cikkeken kívül a szokásos rovatok most is bő tartalommal jelentek meg. A lap ezenkívül két repülőregényt folytatásokban is közöl. A Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára csak 50 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (VIII., Üllői út 12) kívánatra ingyen küld.

— Őszi Lakberendezési Vásár féláru utazási igazolványai kaphatók a Körösvidék-boltban. Ára 250 pengő.

Légicsata Magdeburg környékén

Berlin, szeptember 4.

(MTI) A német légierő folytatta az Anglia elleni támadást. Különösen a déli részek ellen intéztek erős támadást a németek. A Bristol-csatorna környéke lángokban áll. Bristolban bombatalálat érte a lőszergyárat is.

Német jelentés szerint angol gépek jelentek meg az elmúlt éjjel Berlin fölött, de bombákat nem dobtak le. Magdeburg környékén — mint a jelentés mondja — légi-csata történt a sor. A legtöbb Németországba törő angol gépet visz-szaűzték, mielőtt elérték volna az Elbét.

BRISTOL Szálloda

BUDAPEST Duna parton

Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 6 P-től, két ágyas szoba már 12 P-től. Kitűnő étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás. A szálloda előfizetőknek, kik ezt igazolják, 20 százalékos engedményt nyújt.

Holtan találtak lakásában egy békéscsabai asszonyt

Különös haláleset foglalkoztatja a békéscsabai rendőrséget. Kedden este jelentették a rendőrség bűnügyi osztályán, hogy Priskin Mátýásné szül. Zelenyánszky Ilona 45 éves békéscsabai, Wenckheim-utca 8. szám alatti lakost holtan találták lakásán. A halálesetet a házban lakók fedezték fel este 9 óra tájban, akiknek gyanús volt, hogy dél óta nem látták lakótársukat. Amikor bementek a szobába, az ágy mellett, a földön fekvő vértócsában, mozdulatlanul találtak Priskin Mátýásné. Az asszony már holt volt.

A rendőri bizottság azonnal a helyszínre ment és megtartotta a szemlélt. Anyját már megállapították, hogy a szerencsétlen asszony valószínűleg álmában leesett az ágyról és orrárt a földbe vágta. Az asszony orra erősen vérezett, amit a vértócsa, valamint az bizonyít, hogy az orrlyukak átadt vérrel voltak eldugulva.

Mivel a különös halál pontos okát nem tudták megállapítani, a rendőrség nyomozásának eredményeképpen a gyulai kir. ügyészség elrendelte Priskin Mátýásné holttestének felboncolását.

Szeptember 5—16-ig

ŐSZI LAKBERENDEZÉSI ÉS HÁZTARTÁSI VÁSÁR FÉLÁRU UTAZÁS BUDAPESTRE

ODA: augusztus 30-tól szeptember 16-ig. VISSZA: szeptember 5—25-ig. Utazási igazolvány már kapható a KÖRÖSVIDEK-boltban. Ára: 250 P

A „láthatatlan“ harceszközök

A már közel egy éve naponként megjelenő hivatalos és félhivatalos hadijelentések, harctéri tudósítások szinte kimerítették már a győzelmes fegyverekről való beszámolókat. A repülőkről, a páncélos erőről, vagy éppen az ejtőernyős csapatokról époszokba illő legendák láttak már napvilágot.

Szentelhetünk néhány szót érde-meik alapján a híradóeszközöknek is. Igaz, hogy működésük láthatatlan és szerény, nem jár pusztítással, félelmetes robajjal. Pedig jelen vannak mindenütt, ahol valami történik, helyesebben nélkülük nem történik semmi. Olyanok, mint a levegő, melynek jelenlétét alig

vesszük észre, de a legkisebb hiánya is benuflást okoz.

A híradás a hadsereg idegrendszere. A villámháború megvívásához pedig edzett, jól működő, gyorsan reagáló idegrendszer kell. A húszéveletti világháborúnak hónapokra, sokszor évekre megmerevedő arcvonalai mögött mindenre volt bőségesen idő. Képzeljük el azonban például a németek norvégiai és dániai megszállását, ahol szárazföldön, vízen, vízalatt, levegőben döntő hadműveletek indultak meg többszáz kilométeres kiterjedésben. Nem kell különösebb katonai szaktudás annak elképzeléséhez, milyen pontosan körvona-

lazott összműködés kellett ahhoz, hogy a Hamburg, Bréma, Kiel körzetéből meginduló légierők, ejtőernyős csapatok, hadihajók, szállítóhajók és szárazföldi erők megfelelő időben, egymást támogatva, kiegészítve érjenek el az egyes megszállt pontokhoz. Oslo, Stavanger, Bergen, Narvik, Koppenhága, stb. megszállásánál igen sok vért és áldozatot takarítottak meg a híradóeszközök a fegyverek és fegyvernemek tökéletes összműködésének biztosítása révén.

Nem kevésbé kisebb szerepet játszott a híradás a Rotterdam körüli ejtőernyős csoportok harcában. A belgiami, flandriai és a Páris elleni nagy szárazföldi offenzívákban pedig egyenesen abban szögezik le a soha nem látott sikerek titkát, hogy a nagyszerű hírszolgálat révén tökéletes volt az összes fegyvernemek összműködése.

A hadsereg, hadtest, hadosztályparancsnokságok működésének előfeltétele a jó hírhálózat. Cherbourg-tól a svájci határig húzódó 500 km-es frontszakasz részletharcai a híradóeszközök hozták össze egységes, áttekinthető képpé a központi vezetés részére. Enélkül nincs vezetés. Már elfelejtettük, vagy nem is tudtuk, hogy a német hadsereg már egyszer megtorpant nagyjában a fenti vonalon, a Marne mentén, 25 évvel ezelőtt, azért, mert a császári főhadiszállás tájékozottság hiányában nem tudott és nem mert intézkedni?

A német sikerek sokat vitatott „titka“ többek között tehát a híradásuk tökéletességében és szervezettségében is nyugodott. Hogy milyenek voltak ezek a „láthatatlan“ harceszközök és hogyan működtek, az egy másik ismeretelés tárgya lehet.

Itt még azt kell leszögeznünk végső következtetés gyanánt, hogy minél sokoldalúbbakká válnak a korszerű fegyverek, minél nagyobb azok sebessége és minél nagyobb területeken, minél nagyobb tömegek vívják az élet-halálharcot, annál nagyobb szerephez jut a híradás.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Kizárják a zsidókat a párisi ügyvédegyesületből. Párisból jelentik: Az 1934 ben alakított Jeune Barreau Français ügyvédegyesület gyűlést tartott a párisi igazságügyi palotában és azt követelte, hogy az egyesületből zárják ki az összes zsidó és szabdkörműves tagokat. Csak azok a zsidók legyenek kivételek, akik 1914—18 között résztvettek a hábonában.

Nyitott tető! Csütörtök, péntek, szombat

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. — Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

Minden rejtély megoldódik! Minden titok kiderül!

TEXAS

A száguldó fantom Régen várt vadnyugati filmromantika!

II. rész.

Már csak napok kérdése és bevonul a diáksereg az iskolába!

Egy helyen mindent megtalál!

„Merkur“ Hírelőroda bevásárlási helye!

HIREK

— A pécsi református templomban ezentúl este 8 órakor harangoznak. Erdély egy részének boldog hazatérése alkalmából és annak emlékére igen érdekes határozatot hozott a pécsi református egyház presbitériuma. Elhatározta, hogy ezentúl esténként ugyanabban az időben, este 8 órakor harangoznak a templomukban, mint a katolikus templomokban. A református templomban ugyanis eddig egy órával később, este 9 órakor szólalt meg az esti harangszó. Ezentúl esténként télen 7 és nyáron 8 órakor csendül meg a harang Pécsen a református templomban is.

— Az oltáregyesületi kézimunkaórák folyó hó 5-én csütörtökön délután 3 órakor (Járásbíróház 15.) megkezdődnek. A vezetőség szeretettel kéri a kedves tagtestvéreket, hogy a munkáórákon minél számosabban résztvevni sziveskedjenek.

— A Révai-utcai áll. népiskolában a pótbeiratások 5-én és 6-án lesznek.

— Hármaskor születtek Olnák Jánosné jölési asszonynak. Az ikrek közül kettő fiú, egy pedig leány. Az asszonynak eddig már két gyermeke született.

— Pótbeiratás az állami polgári fiúiskolában szeptember 6-án (helybeliek) és 7-én (vidékiek) lesz délelőtt 8—12 óráig. A tanítás megkezdésének idejéről külön értesítést adnak ki.

— A Békéscsabai Gyorsírók Egyesülete Gyors- és Gégírószakiskolájába a beiratások szeptember 4, 5 és 6-án délelőtt 9—1 óráig lesznek a felsőkereskedelmi iskolában. A szakiskolába felvehető, akik a közép vagy polgári iskola IV. osztályát sikerrel elvégezték. Felvételi díj 2 pengő, a tandíj havi 14 pengő. A hallgatók a tanév végén államvizsgát tehetnek. Bővebb felvilágosítást készséggel ad Pancrätz József felsőkereskedelmi isk. igazgató.

— A békéscsabai községi polgári leányiskolában a javítóvizsgák szeptember 4-én délelőtt 9 órától kezdődnek. A pótbeiratásokat szeptember 6-án és 7-én, e héten pénteken és szombaton délelőtt 8 órától tartják meg. Igazgatóság.

— Bejelentett fertőző megbetegedések. Hastífusz: Békéscsaba 1, Békéssámon 1, Csorvás 1, Füzesgyarmat 1, Körösladány 1, Szeghalom 1. Vérhas: Békéscsaba 4, Békés 1, Mezőberény 10, Gyoma 3, Orosháza 6, Tótkomlós 2, Békésszentandrás 1, Kondoros 4, Szarvas 1, Szeghalom 1. Roncsoló toroklob: Békéscsaba 1, Mezőberény 1, Kétegyháza 1, Orosháza 1. Vörheny: Füzesgyarmat 1, Gyula 1. Kanyaró: Szarvas 1. Hökhurut: Újkécsaba 1, Vésztő 4, Szeghalom 5. Nyílt tüdőgümőkór: Mezőberény 1, Ujkigyós 1, Orosháza 2, Tótkomlós 2. Malária: Dobo 1, Orosháza 1. Trachoma: Békéscsaba 2, Gyoma 1, Pusztaföldvár 1. Gyermekekbnulás: Ujkigyós 1.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

TERMÉNYEIT TÜZKÁR ELLEN ÁTALÁNYBIZTOSÍTÁS
KERETÉBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

Keresztény kezekbe kerül a fa- és szénkereskedelem

Értesülésünk szerint, a most átszervezett gabonakereskedelemből hasonló rendszer bevezetését vették terybe a fa- és szénkereskedelemben is. Az elmúlt napokban jelent meg a tűzifaellátást biztosító rendelet, amely a földművelésügyi minisztert bízta meg a rendelet végrehajtásával. Ez a rendelet még további rendelkezésekkel bővül, amely intézkedik majd a fa- és szénkereskedelem teljes átszervezéséről.

A tűzifanyagkereskedelemben

— Emelkedik a magyar filmstúdiók gázsija, mivel ezetül egy-egy élvonalbeli sztár évenként csak hat főszeretpet vállalhat. Éppen ezért a filmgyárak most egymásra licitálnak, hogy a népszerű sztárokat filmjeikre biztosítsák. Az új rendszernek az az előnye, hogy lehetőséget nyújt új és fiatal tehetségek érvényesülésére.

— Cserkésztoorzás. A Munkácsy cserkészcsapat ujoncfelvételt tart. Jelentkezni lehet szeptember 15-ig a csapat iparostanonciskolai otthonában, minden hétköznap este 7—8 és vasárnap délelőtt 11—12 óra között.

— A mezőgazdasági középiskolában a javítóvizsgák szeptember 6-án, a beiratások szeptember 7-én lesznek, míg a tanítás szeptember 9-én, a rendes időben kezdődik.

sokkal nagyobb a zsidóság számaránya, mint a gabonakereskedelemben, ezért a kormány már jóelőre számolt a nehézségekkel, amelyek a fa- és szénkereskedelem árszabása felé tornyosultak. Magában a fővárosban mintegy 2500 fa- és szénpince működik, amelyek tulajdonosai nagyjából zsidók. Ugyanez az arány érvényesül vidéken is. Már folynak is a tárgyalások a keresztény tűzifa- és szénkereskedők érvényesülése érdekében.

Tőzsde

Gabonák: 77 kg tv. buza 20'15—20'25, 80 kg tv. buza 21'25—21'35, tengeri 27'50—27'75, roza 16'60—16'85, takarmánykorpá 18'60—18'85, sórápa 22'60—22'85 árapa 22'25—22'55, zab 20'90—21'15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyű 136, közép 144, nehéz 142—144

1940. szeptember 4-i békéscsabai állatárak:

Borju	75—87	Búza	21'40—21'80
Marha	50—70	Árpa	20'00—20'50
Juh	55—62	Zab	19'00—19'20
Hiz. sertés	125—140	Tengeri	24'00—27'00

A sertéspiac zárva!

Hizott liba	180—190	" cs.	14'00—14'20
" ruca	170—180	Korpá	15'00—16'00
Cairke sütni	120—125	Bab	30'00—38'00
" rántani	115—120	Köles	43'00—46'00
Tyúk	100—115	Tökmag	26'00—28'00
Pulyka	115—125	Luc. mag	160—220
Gyöngytyúk	135—145	Széna r.	9'00—9'50
Tojás drb.-ja	9—10 f	" luc	9'00—10'00
" kg.-ja	1.50—1.60	Szalma	160—200
		" tak.	3'00—3'50

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy augusztus hó 25-től további intézkedésig csak az alant felsorolt viszonylatokban közlekednek autóbusszjáratok:

Békéscsaba—Gyula
8 20 ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 13 10
8 50 érk. Gyula városháza ind. 12 40

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd

A forgalom szünetel.

Bcsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

—	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érek.	—	18 05	21 32
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érek.	8 10	18 00	21 25
6 17	13 37	—	Békés Városh.	ind.	7 53	17 43	21 08
6 36	13 56	—	Mezőberény Község.	ind.	7 32	17 25	20 51
7 27	14 42	—	Szeghalom p. u.	ind.	6 44	16 38	20 05
7 51	15 05	—	Füzesgyarmat Község.	ind.	6 20	16 10	19 38
8 09	—	—	Biharnagybajom	ind.	—	15 52	19 21
8 35	—	—	Püspökladány Rákóczi ss.	ind.	—	15 27	18 56
9 20	—	—	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	ind.	—	14 43	18 14
9 50	—	érek.	Debrecen „Arany Bika” ss.	inn.	—	14 10	17 40

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalva

—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érek.	18 05	—
6 00	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érek.	18 00	—
7 22	érek.	Szeghalom p. u.	ind.	16 38	20 42
8 55	érek.	Berettyóújfalva p. u.	ind.	14 18	19 26
9 00	érek.	Berettyóújfalva község.	ind.	14 10	19 20

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

A forgalom szünetel.

Békéscsaba—Dobo

A forgalom szünetel.

x — Csak hétköznap.
† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Kazinczy-utca
Telefon 2—33.

SPORT

Tippelőinkhez

Közöljük tippelőinkkel, hogy a GyTE—Rokka és az MTE—CASS meccsre beírt tippeléseket törőnünk kellett.

A vasárnapi eredmények alapján legalább 10 pontot szereztek a következők: 18 pontot: Török László, Vigh Lajos (Békés), 15 pontot: Uhrin Tamás, ifj. Szöke Márton, Kolárovszky Pál, Varga Gyula, v. Gáspár János, 12 pont: Kulcsár János, 11 pont: Mazán Endre, Fischlovits Sándor, Ligeti Lajos, 10 pont: Zahorán Mihály, Eliás Gyula (Kondoros), Patay László.

Az összesített eredmények alapján: 28 pont: Varga Gyula és Török László, 27 pont: Vigh Lajos (Békés), 26 pont: Uhrin Tamás, 24 pont: Fischlovits Sándor, 21 pont: Zahorán Mihály és Eliás Gyula (Kondoros), 15 pont: ifj. Szöke Márton, Kolárovszky Pál és vitéz Gáspár János, 12 pont: Kulcsár János, 11 pont: Mazán Endre és Ligeti Lajos, 10 pont: Patay László.

A II. osztály új sorsolása

Északi csoport:

Szeptember 8: M. Törökvés—GyTK II., ETK—VSE, MAFC II.—B. MAV II.

Szeptember 15: VSE—MAFC II., GyTK II.—B. MAV II., M. Törökvés—ETK.

Szeptember 22: B. MAV II.—VSE, MAFC II.—M. Törökvés

Szeptember 29: ETK—MAFC II., VSE—M. Törökvés.

Október 6: GyTK II.—MAFC II., ETK—B. MAV II.

Október 13: VSE—GyTK II.

Déli csoport:

Szeptember 8: OTK II.—GyAC II., Gyula Levente—CSAK II., B. Törökvés II.—CsSK, Gádos—OFC.

Szeptember 15: OFC—OTK II., CsSK—Gádos, CSAK II.—B. Törökvés II., GyAC II.—Gyulai Levente.

Szeptember 22: OTK II.—B. Törökvés II., CSAK II.—OFC, GyAC II.—CsSK, Gádos—Gyulai Levente.

Szeptember 29: OFC—GyAC II., CsSK—CSAK II., Gyulai Levente—OTK II., Gádos—B. Törökvés II.

Október 6: B. Törökvés II.—GyAC II., OFC—Gyulai Levente, CsSK—OTK II.

Október 13: CSAK II.—Gádos, Gyulai Levente—CsSK, OFC—B. Törökvés II.

Október 20: B. Törökvés II.—Gyulai Levente, CSAK II.—OTK II., Gádos—GyAC II.

November 17: GyAC II.—CSAK II.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a feladásakor készpénzben fizetendő.

Háromszobás lakás kiadó, azonnal beköltözhető gróf Klebelsber Kunó u 21. Megtekinthető vasárnap délelőtt

Hölgyek, Urak! Napi 6—8 pengő könnyű keresetilehetőséggel akvizíciós munkára felvétetnek. Jelentkezés Horthy Miklós út 20 az udvarban este 6—7-ig.

Elveszett OTI táppénzes könyvecske, retikül 7 pengő készpénzzel, Jakab Gizella névre szóló kerékpárigazolvány. Kérem a megtalálót, miután az iratok stb. munkaképtelen szegény leányé, juttassa el Klebelsber u 16 alá